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Archiv sídlí v prostorech, které byly již v roce 1907 v novostavbě Zemského domu určeny
pro Moravský zemský archiv. „Ve vstupní hale krajského úřadu bude k vidění i panelová
výstava ‚Nejlepší uctívání jest zajisté následování‘ o profesorském sboru Masarykovy
univerzity za 2. světové války,“ vysvětluje Jana Barbora Slaběňáková, ředitelka Archivu
Masarykovy univerzity. Výstava u příležitosti 80. výročí konce 2. světové války připomíná
patnáct univerzitních osobností a jejich osudy v dramatických událostech v době německé
okupace.

Na nádvoří filozofické fakulty bude slavnostně zahájena výstava „Ale proč archiv?“, tematizující roli
archivů ve společnosti. „Součástí výstavy budou i ukázky cenných archiválií z devíti brněnských
archivů,“ přibližuje Stanislav Bárta z Filozofické fakulty Masarykovy univerzity a dodává, že zvláštní
prostor dostanou archivy brněnských univerzit. „Zpestřením bude instalace dokumentující degradaci
archivního materiálu a ukázky vyobrazení archivu ve filmu i literatuře. Vernisáž vyvrcholí divadelním
ztvárněním známé povídky Karla Čapka Pád rodu Votických,“ dodává Bárta. Výstavu připravil Ústav
pomocných věd historických Filozofické fakulty Masarykovy univerzity ve spolupráci s univerzitním
archivem.

Ve středu akce na filozofické fakultě vyvrcholí debatou nazvanou „Nepotřebná paměť?“ za účasti
ředitele Národního archivu Milana Vojáčka, předsedy České archivní společnosti Karla Hally a
prorektora Masarykovy univerzity Radima Polčáka. Tématem bude klíčová role archivů při
uchovávání paměti společnosti, osob i institucí. Výstava na nádvoří fakulty pak bude přístupná až do
konce června.

Mezinárodní archivní rada (ICA) zavedla 9. červen jako Mezinárodní den archivů v roce 2007 na
počest svého vzniku v roce 1948. Poprvé se slavil v roce 2008 a od roku 2009 se pravidelně
připomíná i v České republice. Přehled všech zapojených institucí a jejich program je k dispozici na
webu www.denarchivu.cz, kde je možno využít i interaktivní mapu. Archiv Masarykovy univerzity byl
zřízen již roku 1936. Masarykova univerzita také poskytuje odborné vzdělání archivářům na
Filozofické fakultě MU od roku 1949.

Výstava o osobnostech univerzity za německé okupace viz:
https://www.archiv.muni.cz/o-nas/vystavy/vystava-nejlepsi-uctivani-jest-zajiste-nasledovani

Více o Archivu Masarykovy univerzity zde: https://www.archiv.muni.cz/

O Ústavu pomocných věd historických a archivnictví zde: https://archivnictvi.phil.muni.cz/
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